Capitulo PLANTEO DE PROBLEMAS
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George Pélya (1887-1985) matematico hungaro, es uno de
los nombres miticos en la historia moderna de las
matematicas y sus estudios y publicaciones estuvieron

referidas a la resolucion de problemas.

CONCEPTOS CLAVES

> Traduccion a lenguaje algebraico > Ecuacion de primer grado

> Sistemas de ecuaciones




PAES Matematica

[‘Z‘/TRADUCCI()N DE ENUNCIADO A LENGUAJE ALGEBRAICO

Si queremos resolver un problema, a través del planteo de una ecuacién, debemos traducir lo
expresado en el enunciado a lenguaje algebraico, para ello es conveniente considerar
las siguientes conversiones.

El doble de x... 2x

EIrIpIe & X 3x

El SUCESOTN dB Nuvviiirirvvrevr i n+1 (sineN)
El antecesOor de N ....ccooovocoonnrrvvriverinseeseseeseereenenes n-1 (sineZ)
El cuadrado de Xe.....cooooooeeiccvvvieciinissiiece X2

El CUDO d& Xeoooooiioiiii S

El inverso aditivo U opuesto de X......ocovvrvrrverinns =X

A'SUMAAO CON B.....oooiieiiss s A+B

A restado CON Bu...ooooviiiriieire e A-B

B disminuido €N A .o B-A

A SUSEraido de B B-A

El producto entre A Y B....coovvveveeveeeeesecceee A-B

El cuociente entre AY B.....oocoovvvvvcioeeeeeeieceeee é (con B #0)

El inverso multiplicativo o reciproco de x.............. ! oi (six#0)
Suma de los cuadrados entre Ay B.......ccoooevvane. A+ B

Cuadrado de la sumaentre Ay B.....ccoooorvevveicnrnnnn. (A+B)?

Numero de dos cifras con el digito de las decenas es d y el de las unidades es u.....10d + u

[‘?‘/SISTEMAS DE ECUACIONES

Un sistema lineal de ecuaciones, con dos variables y dos incégnitas, es de la forma:

ax+hby=c
ax+by=c| donde las incognitas son “x" e "y" y los coeficientes son nimeros reales.

Existen diversos métodos para resolver un sistema de ecuaciones, los mas importantes son:
Igualacion
Sustitucion
Reduccion

Veamos algunos ejemplos, para distinguir cada uno de estos métodos.

Igualacion

Ejemplo: 2x-y=13
Resolver el sistema de ecuaciones gy +y = 19

Tanto en la primera como en la segunda ecuacion despejamos "y" (o bien la otra incégnita):
Ecuacion (1):2x -y =13 — y=2x-13

Ecuacion (2):6x+y =19 — y =19 - 6x, igualando ambas expresiones para
2x-13=19-6x — 8 =32 —» x=4

Reemplazando este valor en cualquiera de las ecuaciones, obtenemos el valor de “y".

g

y", tenemos:

Por ejemplo si se reemplaza x = 4 en la primera ecuacion, obtenemos 8 -y =13 —y = -5.
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Texto Prueba Obligatoria

Sustitucion

Ejemplo:

bx -y=28
Resolver el sistema de ecuaciones 3x + 2y = 9

Este método consiste en que en una de las dos ecuaciones despejamos una de las incégnitas, posteriormente,
este valor obtenido se reemplaza en la otra ecuacion.

Por ejemplo, si en la primera ecuacion despejamos "y", tenemos que y = 5x - 28, ahora esta expresion la
reemplazamos en la otra ecuacion:

3x+2(5x-28)=9 — 13x =65 — x = 5, reemplazando en cualquiera de las ecuaciones del sistema, obtenemos

el valor de "y".
Sien la primera ecuacion, reemplazamos x por 5, se obtiene: 25 -y =28 — y=-38.

Reduccion

Ejemplo:

4x - by =49
Resolver el sistema de ecuaciones g, 3y=15

Este método consiste en multiplicar una o ambas ecuaciones por ciertos factores, de modo que al sumar o restar
ambas ecuaciones se elimine una de las incognitas.

En este sistema, por ejemplo eliminaremos la incognita "y" para ello multiplicaremos la primera ecuacion por 3y
la segunda ecuacion por 5, de modo que los coeficientes de “y" queden cambiados de signo:

4x-0y=49 | /3 _, 12x-18y =147
5x+3y=15 | /b 25x+ 16y =75 |, sumando ambas ecuaciones, se obtiene 37x = 222 — x =6,

reemplazando este valor en cualesquiera de las ecuaciones, se obtieney = -5.
En los ejercicios resueltos, veremos como los sistemas de ecuaciones nos permitiran resolver problemas.

90

Sdutoniat @



PAES Matematica

EJERCICIOS RESUELTOS

1. Felipe tiene dos cuentas corrientes y en una de las cuentas tiene los 2 de lo que tiene en la otra.
3
Si saca $500.000 de una de ellas y la deposita en la otra, quedan iguales.

¢Cuanto dinero tenia inicialmente en cada una de ellas?

Solucion:
Supongamos que los montos que tiene en las cuentas corrientes son x y Z><.
3

Si saca $500.000 y lo deposita en la otra, entonces en cada una de ellas tendré:

x = 500000 vy %x + 500000, asumimos que debe sacar de la que tiene mas dinero ya que posteriormente
se afirma que quedan iguales:
x = 500000 = %x +500000 — x - %x =1000000 — %x =1000000 — x = 3000000,

Por lo tanto, lo que tenia inicialmente en las cuentas era: x = $3.000.000 y %x =$2.000.000

2. Un numero tiene dos cifras de modo que la cifra de las decenas tiene una unidad mas que el triple de la
cifra de las unidades. Si se suma el nimero con el nimero que resulta de invertir sus cifras, resulta 99,

¢cual es el numero?

Solucion:

Supongamos que la cifra de las unidades es x, entonces segun la informacion dada, la cifra de las
decenas es 3x + 1.

Sabemos que si un nimero tiene dos cifras, donde las unidades es “u" y las decenas es "d", entonces el
nimero es u+10d, y en este caso el nimero es x + 10 - (3x + 1), entonces el nimero con las cifras
invertidas seria 10x + (3x + 1).

El enunciado afirma que si se suman estos dos nimeros el resultado es 99, entonces

x+10-(3x+ 1)+ 10x + (3x + 1) = 99, resolviendo esta ecuacion se obtiene x = 2, por lo tanto el nimero

es 72.

ATENCION E E

Este codigo QR te dirigira a nuestro portal educativo
en donde podras encontrar material como:

- Clases con contenidos I .
- Videos con resolucion de ejercicios
- Mini Ensayos - Ensayos y ........ imucho mas!
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- ~ . 3
3. Lasuma de las edades de dos hermanos es 25 afios y en 5 afos mas uno va a tener los = de lo que
4

tendra el otro. ;Qué edades tienen actualmente?

Solucion:
Supongamos que las edades son x e y, entonces x +y = 25, en cinco afos mas las edades seran

x+5;y+5 entonces x + 5 == (y + 5).

Nlw

Entonces el enunciado nos lleva al siguiente sistema de ecuaciones:

, multiplicando la segunda ecuacion por 4, para eliminar las fracciones, resulta:

x+y=25 x+y=25
4x+20 = 3(y + 5) |, ordenando, se llega al sistema: 4x - 3y = -5|

Podemos resolver este sistema con cualquiera de los métodos vistos anteriormente, aca lo resolveremos
por sustitucion.

Despejamos una incognita de la primera ecuacion, por ejemplo si despejamos”x”, tenemos

x = 25 -y, y esto lo reemplazamos en la segunda ecuacion: 4(25 - y) -3y = -5, resolviendo esta ecuacion
obtenemos y = 15, sustituyendo en cualesquiera de las ecuaciones obtenemos x = 10, luego las edades

son 10y 15 afos.

Francisco lleva ahorrado $5.200 en monedas de $100 y $500.

Si el total de monedas son 20, ;cuantas tiene de cada denominacion?

Solucion:
Supongamos que tiene x monedas de $100 e y monedas de $500, entonces podemos plantear el sistema

de ecuaciones:
x+y=20

100x + 500y = 5200/, en este sistema se puede reducir la segunda ecuacion si dividimos por 100:

x+y=20
X + by = 52|, si restamos la segunda ecuacion con la primera (o usando cualquier otro método),

se obtiene: by —y = 32 — y = 8, reemplazando en cualquiera de las ecuaciones se concluye que x = 12,

luego tiene 12 monedas de $100 y 8 monedas de $500.

Sdutoniat @
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. Eli4E
EJERCICIOS DE PRACTICA =
o

Visita nuestro
portal educativo

1. Enenunciado, "el doble del cuadrado de A equivale al triple del sucesor del cuadrado de B", se puede expresar
mediante la igualdad

A) (2A)* =3B + 1)
B) 207 =3(B"+ 1)
0) (2A) =3B+ 1
D) 2A7=3B"+1

2. Siun sector rectangular tiene un perimetro de 40 my es de tal manera que su ancho tiene 4 m menos que

g

su largo, la ecuacion que permite conocer el ancho "x" es:

A) 2x+4= 40
B) 4x+4 = 40
C) 2x - 4=20
D) 2x+4= 20

3. ¢Qué numero entero es tal que al sumarle el triple de su antecesor da 77?

A) 19
B) 20
C) 21
D) 22

4. ;Qué numero par es tal que al sumarlo con su sucesor par da 42?

A) 10
B) 12
C) 20
D) 24

5. Enunrectangulo el largo mide 3 cm mas que el ancho y su perimetro es 54 cm.
¢Cuénto mide su largo?

A) 12cm
B) 15¢cm
C) 18 cm
D) 25,5cm
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10.

Una piscina esta llena hasta los % de su capacidad. Sile faltan 1.200 litros para llenarla, ;cudl es su capacidad?

A) 480 litros
B) 800 litros
C) 2.000 litros
D) 3.000 litros

Si se divide el sucesor del doble de un nimero con el antecesor del nimero resulta 3, entonces ¢cual es el
sucesor del cuadrado del nimero?

A) 4
B) 5
C) 17
D) 26

Un numero entero sumado con el doble de su antecesor da 28. ;Cual es el antecesor del nimero?

A) 9

B) 10
C) 11
D) 21

Se tienen tres nimeros consecutivos tales que el central es x, entonces el enunciado, "la suma de los cuadrados
de los dos menores restado con el doble del cuadrado del mayor es -43" se traduce en la expresion

A) X+ (x+ 1) = (2(x + 2))* = -43
B) X+ (x+ 1) = 2(x+2)" = -43
C) (x=17+x = (2(x + 1)) = -43
D) (x=T1)7+x = 2(x +1)*=-43

Raul comprdé 1,2 kg de pan mas una bolsa de papel de $ 50, pagd con un billete de § 1.000 y una moneda de
$100, y recibié un vuelto de $ 30. Segun la informacion dada, ;cuanto cuesta un kilo de pan?

A) $8333
B) $841,6
C) $850

D) $1.375

Sdutoniat @
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. SiP=4a+3b,iencuanto aumenta P siay b aumentan en 2 y 5 unidades respectivamente?

A) En 7 unidades.
En 8 unidades.
En 15 unidades.
En 23 unidades.

@

cow

. Siun ndmero se aumenta en 2y a este resultado se le calcula el 20% es igual que el 30% de lo que resulta de
restarle 2 al mismo numero, scual es el 10% de este nimero?

A) 0,01
B) 0,1
C) 1

D) 02

. Enun tridangulo el angulo menor mide 26° menos que el del medio y 28° menos que el mayor.
¢Cudnto mide el mayor de los dangulos interiores?

A) 42°
B) 60°
C) 68°
D) 70°

. Enunjardin hay 31 flores entre calas, orquideas y pensamientos. Siendo las orquideas un tercio de los
pensamientos y estos cuatro mas que las calas. (Cuantos son los pensamientos?

A) 5
B) 7
C) 11
D) 15

. Con un hilo de 64 cm se construye un rectangulo cuyo largo mide 4 cm mas que el ancho. ;Cual es el drea
de este rectangulo?

A) 252 cm?
B) 396 cm?
C) 780 cm?
D) 1.020 cm?
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16.

17.

18.

19.

20.

Una madre reparte $12.000 entre sus dos hijos de modo que el mayor recibié $3.000 méas que el doble de
lo que recibid el otro, ¢cuanto recibié el menor?

A)
B)
)
D)

$2.000
$3.000
$6.000
$9.000

Cuando uno de dos hermanos nacid, el mayor tenia nueve afnos.
Si uno de ellos tiene un ailo mas que el doble del otro, ;cuanto suman sus edades?

A)
B)
)
D)

17
25
34

. 3 .
Las edades de dos hermanos suman 40 afios y uno tiene los E de los que tiene el otro.

;Cuél es la diferencia entre sus edades?

A)

10 afos
15 anos
20 anos
30 anos

Hace "a" afos las edades de dos hermanos sumaban "10 a". ;Cual sera el promedio de sus edades

en "a" ahos mas?

A)
B)
)
D)

5,5a
ba
6,5a
Ta

Un matrimonio tiene tres hijos: el mayor y dos gemelos. El mayor tenia dos afios cuando nacieron los
gemelos y actualmente sus edades suman 14 afios, ;,qué edad tienen los gemelos?

A)
B)
)
D)

o o1 AN
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21. Un peluguero en tres dias de trabajo recaudd $180.000. En el segundo dia atendié a dos clientes mas que en
el primer dia 'y en el tercer dia atendié 4 méas que en el primer dia. Si a cada uno de los clientes le cobré
$6.000 por el corte, ;cuantos atendid el segundo dia?

A) 8

B) 10
C) 12
D) 18

22. Sila arista de un cubo disminuye en 2 unidades, entonces su area disminuye en 312 unidades cuadradas.
¢Cuantas unidades mide la arista del cubo inicial?

A) 12
B) 13
C) 14
D) 16

23. Latarifa de una compafiia de electricidad consiste en un costo fijo de Sc mas $n por cada kilowatt de consumo.
En un cierto mes don Arturo recibié una cuenta por SR, entonces el nimero de kilowatt de consumo que tuvo

ese mes es
n
A
) R-c
B) nR-c)
R+c
)
n
R-c
D) n

24. Alejandra, Luis y Antonio son tres primos cuyas edades actuales y las que tenian hace cuatro afios (medidas en
aflos) se muestran en la siguiente tabla:

Edades actuales Edades hace 4 aiios
Antonio a
Luis b+10
Alejandra a-b

Sila suma de las edades actuales es 30 afios y hace cuatro afios Alejandra tenia un afio, ;cual de las siguientes
afirmaciones es FALSA?

A) La edad actual de Alejandra es 5 afos.
Antonio tiene mas de 8 afos.

o ™
= =

Luis tiene 9 afios mas que Antonio.
Luis hace 7 afios tenfa 10 afios.

=)
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25. Ernesto juega a la ruleta en el casino y en ella se juegan con fichas de colores blanco y rojo
(Enla figura, By R respectivamente).
En dos ocasiones que asistié al casino canjed las fichas que le sobraron y obtuvo el dinero que se indica

26.

a continuacion:

FICHAS DE CANJE MONTO RECIBIDO

$21.500

$32.000

¢Cual de las siguientes afirmaciones es FALSA?

T 2z

e

10 fichas rojas equivalen a una blanca.

La diferencia positiva entre los valores de las fichas de cada color es $4.500.
El valor de una roja equivale a un 10% de lo que vale una blanca.

Cuatro fichas blancas y una roja valdrian mas de $21.000.

Las siguientes balanzas se encuentran en equilibrio. Si las masas que aparecen estan en gramos, entonces
¢cual de las siguientes afirmaciones es FALSA?

B)
)

Led @
I qul-lﬁ-

Cada piramide tiene una masa de 100 gramos mas que la de un cubo.
Tres cubos tienen una masa menor que 1 kg.

Ocho cubos estarian en equilibrio con seis piramides.

Cinco cubos y dos pirdmides tienen una masa inferior a dos kilos.

Sdutoniat @
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27. Eugenio quiere hacer una completada con sus amigos, para ello compra 5 kilos de tomates y tres kilos de paltas
en $10.700. Al llegar a su casa, su madre le pregunta cuanto valian las paltas; pero él no lo recuerda, solo se
acuerda que el kilo de paltas valia $1.700 mas que el kilo de tomates. Para determinar cuanto valia el kilo de
paltas, le pide a sus amigos Carlos y Sebastian que le ayuden a resolver el problema, entonces ellos efecttan los
siguientes planteos:

Carlos: Sebastian:
Paltas Sx ; tomates Sy el kilo Paltas $(x + 1700) ; tomates $x el kilo
Sistema de ecuaciones: Ecuacion:

5y +3x = 10700
y=x+1700 5x + 3(x + 1700) = 10700

¢Cudl de ellos planted correctamente el problema?

A) Solo Carlos.

B) Solo Sebastian.
C) Ambos.

D) Ninguno.

28. Un taller mecéanico vende aceite para autos en dos formatos, bidones de dos y cinco litros cada uno.
En total en el taller hay 26 bidones y 100 litros de aceite. 4 Cuantos bidones de dos litros hay?

A) 8

B) 10
C) 12
D) 16

29. Felipe compra un ramo de flores que contenia 18 claveles y 6 rosas en $6.600.
Silas rosas valen $100 mas que los claveles, jcuanto vale cada una de las rosas?

A) $200
B) $250
o) $300
D) $350
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30. Dos libros han costado $13.000 y el doble del precio del mas barato vale $200 mas de lo que cuesta el otro.
;Cudl es la diferencia entre los precios de ambos libros?

A) $2.200
B) $4.200
C) $4.400
D) $8.600

31. Las edades de Pablo (P afios) y su hijo Andrés (A afios) son tales que Andrés tiene el 60% de lo que tiene su

padre y hace veinte afios era solo los % ¢Cual de los siguientes sistemas de ecuaciones permite resolver las

edades de cada uno de ellos?

A)
B)
60
A==r=P
0) 100 ,
A—QOZW(P—QO)
60
| PZWA
D
7
P—ZOZW(A—ZO)

32. Enuncurso de Algebra universitaria, la nota final se obtiene considerando que el promedio de pruebas es un
60% de la nota, el promedio de controles es un 10% y el examen el 30% restante. Francisco recuerda que la nota
final que obtuvo en este curso fue un 4,1, en el examen obtuvo un 4,0 y en el promedio de controles obtuvo un
punto mas que en el promedio de pruebas. Segun la informacién anterior, ;cual fue su promedio de controles?

A) 40
B) 48
C) 50
D) 6,0

100
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33. Amanda estd organizando la fiesta de cumpleafos de su hijo Camilo y ha decido invitar a todos sus
compafieros de curso. Para la compra de las bebidas, nota que estas vienen en envases de 1,5y 2,5 litros.
Ella compra 29 litros y recuerda que compré dos botellas mas de 2,5 que de 1,5 litros, pero no recuerda cuantas
botellas compro de cada tipo, para ello le solicita a su hijo Francisco que le resuelva el problema. Para ayudar
aresolver la duda de su madre, Francisco efectud la siguiente resolucién para el problema:

©) Planteo de incognitas

x: nimero de botellas de 1,5 L ; y: nUmero de botellas de 2,5 L
(2) Planteo de ecuaciones

1,5x+ 2,5y =29

y=x+2
(3) Resolucion del sistema de ecuaciones

Reemplazdy = x + 2 en la primera ecuacion: 1,5x + 2,5(x + 2) = 29

Resolviendo, obtuvo x = 6, reemplazé en la segunda ecuacion, concluyendo que y = 8.

4 Conclusion
La madre compro 6 botellas de 2,5 Ly 8 botellas de 1,5 L.

¢En cuadl de los siguientes pasos, Francisco tuvo un error?
A) En el planteo de las incdgnitas.

En el planteo de las ecuaciones.
En la resolucion del sistema de ecuaciones.

o

cow

En la conclusion.

34. Enuna fiesta hay 12 mujeres méas que hombres. Si se retiran 4 mujeres y 2 hombres, el nimero de hombres
equivaldria a la mitad del numero de mujeres. ;Cuantos hombres habia en un principio?

A) 10
B) 12
C) 14
D) 20

35. Enunjuego de tiro al blanco se asignan 100 puntos por cada acierto y se descuentan 50 por cada error.
Si un jugador lanzé 30 veces obteniendo 1500 puntos ;cudl fue el nimero de aciertos?

A) 10
B) 15
C) 20
D) 25
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36. El rectangulo ABCD de la figura, representa una parcela que tiene Claudio el cual tiene un perimetro de 1040

metros; este sitio lo piensa subdividir en dos, para que sus hijas Antonia y Belén construyan en ellos. Belén solicita

que al hacer la division su sitio tenga forma de cuadrado, si se accede a la peticion de Belén, el frente del sitio de

Antonia tendra una longitud de 120 metros como se muestra en la figura:

D

C

Antonia

Belén

-~ 120m —

¢Cudl de las siguientes afirmaciones es FALSA?

ceoezz

El sitio de Belén tendra mas de un 60% del sitio de Claudio.
El frente del sitio de Belén sera 200 metros.

El 4rea del sitio de Antonia sera de 24.000 m’.

El sitio de Claudio tiene mas de 80.000 m”,

37. Dofa Pepa lleva 3 kg de tomates y 2 de limones en $9.200. Si hubiese llevado 2 kg de tomates y 3 de limones le
habria costado $100 mas. ;Cuanto vale cada kilo de limones?

A) $1.700
B) $1.800
C) $1.900
D) $2.100

38. Un cuadrado tiene 14 cm mas de perimetro que un tridangulo equildtero. Si la suma de los perimetros de ambas

figuras es 26 cm, ;cuél es el area del cuadrado?

A) 5cm?
B) 8 cm?
C) 20 cm?
D) 25 cm?

102
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39. Dos cajas pesan 102 kilos y si se sacan 7 kilos de una y se depositan en la otra, quedan iguales.
¢Cudntos kilos tiene la mas pesada?

A) 44
B) 48
C) 58
D) 65

40. Enuna compra de Utiles escolares, Pedro compra dos lapices de minay cuatro de pasta en $1.800.
Si el lapiz de pasta cuesta $150 mas que el lapiz de mina, ;qué valor tiene este Ultimo?

A) $200
B) $250
C) $350
D) $400

41. En un campeonato de fdtbol, si un equipo gana un partido recibe 3 puntos y si empata gana 1 punto.
Sien 6 partidos un equipo permanece invicto con 14 puntos, ;cuantos partidos ha ganado?

A) 2
B) 3
C) 4
D) 5

42. |asedades de Pedroy Luis estan en la razén de 5 : 4 y hace tres afios estaban en la razén 4 : 3.
¢Cuanto suman sus edades actuales?

A) 21 afos
B) 24 afos
C) 27 afos.
D) 36 afios.
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43. Pedro tiene SA'y su hermano Diego tiene SB. Si Pedro le da $200 a Diego quedan ambos con igual cantidad de
dinero y si el padre de ellos le hubiese dado $ 500 a Pedro y le hubiese quitado $100 a Diego, entonces Pedro
quedaria con el doble de lo que tendria Diego.
¢Cual de los siguientes sistemas permite determinar el dinero que tenian inicialmente?

A+ 200 = B - 200
A) 2(A +500) = B - 100

A =200 =B + 200
B) 2(A+500)=B - 100

A+ 200 =B - 200
©) A+ 500 = 2(B - 100)

A =200 =B + 200
D) A+ 500 = 2(B - 100)

44. Francisco tiene Sp en a monedas de $50 y b monedas de $100.
Si el total de monedas son 10, ;cuél de los siguientes sistemas permite determinar cuantas monedas tiene de
cada denominacion?

B)

)

a+b=10
D) 50a + 100b = p

104
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45. Un numero sumado con la mitad de la edad de Pablo da 40. Si se suman las edades de Pablo con la de su
hermano Joaquin resultan 20 afios y si se suma la edad de Pablo con el doble de la edad de Joaquin resulta
28 anos, ;cual es el numero?

A) 8

B) 12
C) 34
D) 68

46. A continuacion se muestra una tabla de valores de dos variables que estan en proporcionalidad directa:

X y
15 18
a b

b-1 at+12

¢Cudl de las siguientes afirmaciones es FALSA?

A) a+b=66
B) b-a=6
C) ab =270
D) 6a = 5b

47. Juan va a comprar bebidas y papas fritas, para ello lleva $ 3600.
Si comprara 3 latas de bebida y 2 bolsas de papas le faltarian $ 100 y si comprara 2 latas de bebida y 3 bolsas
de papas, le sobrarian $ 50. ;Cuénto vuelto recibiria, si compra una bolsa de papas y una lata de bebida?

A) $1.450
B) $2.150
C) $2.250
D) $2.350

48. En un cine la entrada normal vale $600 mas que la de estudiantes.
A una funcion asisten 50 personas de las cuales 10 cancelaron entrada de estudiantes, recaudandose
$114.000, ¢cuanto valia la entrada para estudiantes?

A) $1.400
B) $1.800
C) $2.000
D) $2.400
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49. Una empresa encargada de los equipos de aire acondicionado de una oficina, tiene una tarifa que consiste en un

50.

51.

costo fijo mas un cierto monto por cada visita que realice al mes. Se sabe que en un mes que hubo 5 visitas el
cobro fue $120.000 y al otro mes que hubo solo 3 visitas el cobro fue de $90.000, ;cuél de las siguientes
afirmaciones es FALSA?

A) El valor de cada visita es $15.000.

B) El costo fijo equivale al valor de tres visitas.

C) Por 2 visitas cobrarfan $75.000.

D) La tarifay el nimero de visitas son variables directamente proporcionales.

El grafico muestra la relacion entre dos variables que estan en proporcionalidad inversa. Segun los datos dados,
¢cudl de las siguientes afirmaciones es FALSA?

yA

b-3

4
58 a x

A) 5b = 4a
B) a>b
C) ab =80
D) La constante de proporcionalidad es 80.

En la siguiente gréfica se muestran las ventas de almuerzos en un restaurante por dia. Se sabe que los dias
martes y miércoles se vendieron en total 66 almuerzos, el miércoles y viernes se vendieron en total 120y
el viernes y sdbado se vendieron en total 104.

A N° de almuerzos
vendidos

a+3b
a+2b
a+2c

atc

¢ Cudl de las siguientes afirmaciones es verdadera?

A) El jueves se vendieron 15 almuerzos.

B) El sédbado se vendieron mas de 50 almuerzos.

C) La mayor venta fue de 69 almuerzos.

D) Siempre la venta diaria fue superior a 20 almuerzos.
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52. Un numero tiene dos cifras donde la cifra de las unidades es p y la de las decenas es b. Si la suma de las cifras
es 5y sial nimero se le suma 9 resulta el nUmero con las cifras invertidas, ¢cudl de los siguientes sistemas permite
determinar las cifras del nimero?

10b+p+9=10b+p
10b+p=5

B) b+p+9=p+b
b+p=5

A)

0) 10p+b+9=10b+p
b+p=5

D) 10b+p+9=10p+h
b+p=5

53. Siaunnumero que tiene dos cifras se le resta la suma de sus cifras resulta 54 y si al nimero se le resta el que
resulta al invertir sus cifras resulta 27. ;Cuél el doble del nimero?

A) 12
B) 18
C) 63
D) 126

54. x cuadernos de un mismo tipo valen Sp, si comprara dos mas le harian un descuento de un 5%, en este caso
¢cuanto hubiese pagado?

A (x+2)p 5
X 100
B (095 &P
X
0 (005)- &+2P
X
._XP
D 095 2
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55.

56.

57.

58.

Juan quiere instalar una enciclopedia en una biblioteca cuyos compartimientos son de igual tamafio.

Al ponerla en los compartimientos se da cuenta que si coloca cuatro tomos en cada compartimiento le
sobrarfa un tomo 'y si los pone de a cinco todos los compartimientos quedan llenos excepto el tltimo que
queda vacio. ;Cuantos compartimientos tiene la biblioteca?

A)
B)
)
D)

o o o b~

En un curso, la razén entre el nimero de hombres y el nimero de mujeres es 5 : 3y si se retiran 4 hombres
y se agregan tres mujeres, la razén es 7 : 6. ;Qué diferencia habia inicialmente entre hombres y mujeres?

A) 3
B) 5
C) 10
D) 20

Un vaso esta lleno de agua, si se bota el 20% de su contenido, el vaso con el agua tendrian una masa de
320 gramos y si se hubiese botado un tercio de su contenido, habrian tenido una masa de 300 gramos.
;Cual es la masa del vaso?

A) 150 gramos
B) 160 gramos
C) 180 gramos
D) 200 gramos

Patricia debe optar entre dos planes de telefonia, el plan "Prime" tiene un costo de fijo de $1200 mas $5 por
minuto hablado, mientras que el plan “Familiar" tiene un costo fijo de $2.500 con lo que puedes hablar hasta 500
minutos; después que pases esta cantidad te cobran $15 por cada minuto. Si el consumo de Patricia es superior
a los 500 minutos, ¢a los cuantos minutos las tarifas de ambos planes seran iguales?

A) 586
B) 620
0) 720
D) No existe tal valor.
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El largo de un rectangulo se disminuye en 10 cm y el ancho aumenta en 10 cm, obteniéndose un rectangulo
que tiene 50 cm? mas que el original. ;Cudl es la diferencia en cm, entre los lados distintos del rectangulo

original?

A) 5

B) 10

0) 15

D) Falta informacion para determinarlo.

El grafico de la figura corresponde al de dos variables que son inversamente proporcionales:

yA
b-2
b-4

a at+1 a+3 X

Segun la informacion dada, ;cudl es la constante de proporcionalidad?

A) 12
B) 24
C) 36
D) Falta informacion para determinarlo.
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